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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 16 DE JULHO DE 2024.
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aberta esta sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum,
o Senhor Presidente justificou a ausencia do Presidente Bertolino por quest6es
m6dicas.  Ao  continuar,  iniciou  os  trabalhos  solicifando  do  Vereador  Fabricio
Lemos efetuar a Leitura da Biblia Sagrada e, ap6s a aprovaeao da ata da sessao
anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Offcio
desta  Casa,  datado  de  15  de  julho,  assinado  pelo  Vereador  REGINALDO
ARAOJO, encaminhando para apreciacao e votagao do Plenario o Projeto de Lei
ri® 3]12024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.458, de 21  de novembro de 2016,
que  `Dispbe  sobre  a  gratuidade  do  serviap  de  transporte  coletivo  iirbano  as
pessoas carentes poriadoras de deficienciasm. Offlc.io desfa Calsa, dafado de 15
de julho,  assinado  pelo Vereador REGINALDO ARAUJO,  encaminhando  para
apreciagao e votagao do Plenario o Projeto de Lei n° 38/2024, que "A/fera a Let.
Municipal  n°  2.806,  de  28  de  dezembro  de  2022,  que  `Institui  o  Programa
Municipal de Cuidados para Pessoas com Fibromialgia (PCPF) no Municipio de
Va/enga".  Oficio  desta  Casa,  datado  de  15 de julho,  assinado  pelo Vereador
VALDIRO  OITICICA,  encaminhando  para apreciaeao e votaeao do  Plenario o
Prof|eto de Lei ri° 3912024, que ``Renova  a  Concess5o de  Utilidade  Pablica da
Associagao Ativa de Pescadores e Marisqueiras da Praia de Guaibinr, O{'icto
desta Casa, datado de 15 dejulho, assinado pelo Vereador HELTON BRANDAO,
encaminhando  para  apreciaeao  e  vota9ao  do  Plenario  o  Projeto  de  Decreto
Leg.islativo  n®  3312024,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Hofaci'o Rai'mundo de Arad/.a Ivefo".  Oficio desta Casa,  datado de  15 de julho,
assinado    pelo    Vereador    CRISTIANO     BARBOSA,     encaminhando    para
apreciacao e votagao do  Plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 34/2024,
que  uconcede   Titulo   de   Cidad5o   Valenciano   ao   Sr.   Conrado   de   Jesus
A/exandri.no". Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2024, que "Concede 77fu/o de
Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Jos6 dos Santos Fran?al , de avtoria do Vereador
RYAN COSTA. Projeto de Decreto Legislativo n° 27/2024, que "Concede ri'fu/o
de Cidada Valenciana a Sra. Heloina Carmo Alveg , de autor.ia dos Vereedores
BENEDITO  SILVA,   HELTON   BRANDAO  e  VALDIRO  OITICICA.   Projeto  de
Decreto Legislativo n° 28/2024, que "Concede Ti'fu/o de Ci.dadao Va/erici.ano ao
Sr.  Va/dem/./son Seven.no Comei.a", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  29/2024,  que  "Concede  77fu/o  de  Ci.dads
Valenciana   a   Sra.   Tatiana   Kelly  de  Jesus   Silvd',  de  anitoriia  do  Vereador
FABRIclo  LEMOS.  Projeto  de  Deoreto  Legislativo  n°  30#024,  que "Concede

de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Ant6nio  Silva  Amarante",  de  autor.ia do
Vereador HELTON  BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 31/2024,  que
"Concede Titulo de Cidada Valenciana a Sra. Lilia Ferreira Santana de Sousal`,

de autoria do Vereador REGINALDO ARAOJO. Projeto de Decreto Legislativo n°
3212024, que uconcede Titulo de Cidada Valengiana a Sra. Alexandra Oliveirasaha#fa.":,:ro"°Szife---,,rfe --a
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08ra024, de autoria do Vereador CASSIO PEREIRA, em que solicita a instalaeao
de Tribuna Livre com participa9ao do Sr.  Pedro Oliveira Santos,  Presidente do
SINDGUARDAS,  GCM de llh6us,  e Diretor da  Forea Sjndical  Nacional,  para o
dia 23 de julho, para explanar sobre a termo do convenio da Guarda Municipal
de Valence,  o uso do porte de arma, e o fortalecimento e imporfancia da GCM
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Srs. Jodelse Duarte e Roberval Vleira, representantes da Loja Mac6nica Paz e
Fratemidade,  no dia  20 de agosto,  para explanarem sabre a  instituicao,  ben
como sua atuagao na sociedade valenciana, a[em de dissertarem sobre o dia 20
de  agosto  como  data  comemorativa  ao  Dia  do  Maapm.   Requerimento  n°
10/2024,   de  autoria  do  Vereador  HELTON   BRANDAO,   em   que  solicita  a
instalacao  de Tribuna  Livre  com  participagao  das  Sras.  Vera  Ltlcia  e  Juliana
Oliveira,  Diretoras da APLB, Delegacia Costa do Dende, para o dia 30 de julho,
para explanarem  sobre o  Projeto de Lei 2.531/2021,  Emenfa  1,  que "/nsfr.fu/. o
piso salarial profissional nacional pare os profissionais dos quadros de pessoal
f5cni.co e admi.ni.straf7to da edrcag5o bfs/.ca". Proposig6es subscritas de autoria
do Vereador VALDIRO OITICICA, propondo a aprovagao de quatro moe6es de
aplausos: 1. A Dra. Mairi Cristina Coutinho Cardim pelo atendimento compassivo
e  dedicado,  oferecendo  cuidado  medico  de  alta  qualidade  a  todos  os  seus
pacientes; 2. A Comissao de Organizaeao dos Festejos em Comemoragao ao
Dia de Sao Joao da lgreja na comunidade do Parana-Orob6; 3. A Comissao de
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de quatro mog6es de aplausos: 1. Ao estudante Joao Ricardo Reis, do 9° ano da
Escola Municipal Padre Jose de Souza pela conquista da medalha de bronze da
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banda Karamba na Cara pelo sucesso e reconhecimento adquirido em Valence
e em varios outros Estado, proporcionando alegria e colaborando para melhorar
os indicadores econ6micos, sociais e culturais do nosso povo; 4. Ao Prof. Carlos
Antonio  Rosario  que  ten  demonstrado  muita  competencia,  compromisso  e
determina9ao na formaeao de jovens e adultos que possam estar inseridos na
sociedade  contemporanea.   Proposig0es  subscritas  de  autoria  do  vereador
ISAIAS NASCTO,  propondo a aprovacao de quatro moe6es de aplausos:  1. Ao
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Barrcto Alves, juiza titular da 1 a Vara Civel de Valence, pelos relevantes serviaps

a  este  municTpio.  Proposig5es  subscritas  de  autoria  do  vereador
RYAN  COSTA,  propondo  a  aprovacao de  mogao  de aplausos  aos  senhor
Francisco Laranjeira, Arminio Santos,  Givaldo  Rocha Njella,  Mateus Endring€
Caliman   e   Eduardo   Gross,   por   terem   dado   indmeras   contribuig6es   a
"Movimento Salve o Crave", contribuindo com o Controle biol6gico das dcenca

que vein dizimando os cultivos de craveiros no municipio de Valenceue# 2 dr
ietw
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Proposig6es subscritas de autoria do vereador HELTON  BRANDAO,  propondo
a aprovaeao de duas moe6es:  1. De aplausos a APPROACH 4X4 - Academia
de  Tenis  de  Valence  e  aos  seus  fundadores,  os  Srs.  Osni  Bulcao,  Rodrigo
Bulcao, Rogerio Guimaraes e Mateus Soter, par conseguirem inserir a pratica do
tenis,  possibilitando o  acesso ao  esporte  para  a  sociedade valenciana;  2.  De
pesar pelo passamento etemo do Sr.  Frank Silva  Roseira, fato ocorrido no dia
10 de julho e sepultado  no  mesmo dia no cemiterio do  municipio de Valenga.
Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  do
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apresentou tres  indicae6es verbais:  1.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista esclareca
por que, ap6s a altera9ao da cobranca da agua fomecida pelo SAAE, as taxas
subiram e a consequencia e o impacto no bolso dos consumidores,  sobretudo
os pequenos comerciantes e a populagao de baixa renda; 2. Que o Prefeito Jairo
Baptista  explique  aos  servidores  terceirizados  qual  sera  o  desfecho  caso  a
recomendagao  do  Ministerio  Pdblico em  suspender o  processo  licitat6rio  seja
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indicap6es verbais: 1. Que a CONDER (Companhia de Desenvolvimento Urbano
da  Bahia) realize a pavimentagao asfaltica nas duas ladeiras do Pitanguinha e
sua transversal,  neste municipio de Valence; 2.  Que a Camara dos Deputados
de celeridade na votaeao do PL 2.531 ra021, Ementa 1, que "/nstl-fui. o pi-so sa/an-a/
profissional  nacional  pare  os  profilssionais  dos  quadros  de  pessoal  tecnico  e
admi.ni.sfrafi.vo da educagao b6s/.ca`'.  BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou
ties  indicae6es  verbais:   1.   Que  o   Prefeito  Jairo  Baptista,  junto  com  seus
secrefarios,  possa cumprir os seguintes compromissos firmados junto ao povo
do   distrito  de   Guaibim:   drenagem   das  vias,   recuperagao   do   calgamento,
patrolamento com aplicaeao de solo-brita nas ruas, limpeza e roeagem das vias,
dos n`achos e redes de aguas pluviais, construeao de quebra-molas na entrada
do distn'to e na entrada do loteamento Santa Tereza, e a disponibilizagao de uma
ambulancia 24 horas para aquela comunidade; 2. Que o Prefeito, atraves de sua
secretaria   de   infraestrutura,   tome   providencias   sobre   o   lixao   de   Valenea
localizado no Orob6; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize o calcamento
nas ruas do Porto da Embira e Clemenceau Teixeira; 4. Que o Prefeito, atrav6s
de sua secretaria de infraestrutura, realize o patrolamento com aplicaeao de solo-
brita   nas   ruas   do   loteamento   Novo   Horizonte;   5.   Que   o   Prefeito   tome
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apresentou  uma  indicaeao verbal  em que solicitou  o empenho dos deputados
abaixo  relacjonados  para  a  assjnatura  dos  requerimentos  de  urgencia  dos
deputados  ldilvan  Alencar e  Joao  Leao  para  apreciagao  do  Projeto  de  Lei  n°
2.53112021, que " Institui o piso salarial profissional nacional para os profissionais

•s   quadros   de   pessoal   tecnico   e   administrativo   da   educag5o   b6sica
eputados:  Raimundo  Costa,  Alex  Santana,  Ant6nio  Brito,  Arthur  Maia,  Jog
celar,   Capitao  Alden,   Claudio  Cajado,  Adolfo  Viana,   Alice   Porfugal,   D
rreto,  Daniel  Almeida,  Elmar  Nascimento,  F6lix  Mendonea  Jtinior,  Gabri
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Nunes,  Joao  Carios  Bacelar,  Neto  Carletto,  Jorge  Solla,  Jose  Rocha,  Josias
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DOS  SANTOS  apresentou  tres  indicac8es  verbais:  1.  Que  o  Prefeito  Jairo
Baptista de celeridade na assinatura do convenio junto a Secretaria Nacional de
Seguranea  Ptlblica  e  ao  Ministerio  da  Justica,  que  da  direito  a  uma  bolsa-
formapao para a Guarda Civil Municipal de Valen9a, que da fa oportunidade para
a GCM adquin.r armamento e veioulos; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista, atraves
de  suas  Secretaria  de  Educa9ao,  de celeridade  na  constru9ao da  creche  na
comunidade   de   Cajaiba;   3.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   o

%|:,md:n:°radc::ii#:#SorNaBsfu:NCDaAadb:;n:r£Vnetr:SS:i:::%;:jig:sd:e#a|::1:
Que o Prefeito Jairo Baptista atenda aos anseios e necessidades da comunidade
do Guaibim e passe a disponibilizar atendimento medico durante 24h no posto
de   saude   daquele   distrito;   2.   Que   o   Prefeito   Jairo   Baptista   disponibilize
ambulancia  em  regime  de  24h  para  atendimento  a  populagao  (moradores  e
turistas) no Posto de Saude da localidade do Guaibim; 3.  Que o Prefeito Jairo
Baptista proceda a pavimentagao, junfamente com a necessaria infraestrutura,
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da  Guarda  Civil  Municipal  no  distrito  do  Guaibim,  possibilitando  uma  maior
seguranca  a  toda  populagao;   5.   Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  prooeda  a
construcao de tres quebra-molas na entrada do distrito do Guaibim, sendo
no  ponto  da  Sereia,  outro  no  posto  de  gasolina,  e  urn  terceiro  proximo
mercadinho Aradjo;  6.  Que o Prefeito Jairo Baptjsta proceda o pagamento dos
precat6rios  do  FUNDEF  aos  professores  do  municipio,  os  quais  aguardam  a
conoessao  de  tal  direito,  inclusive  com  muitos  aposentados  em  situa9ao  de
necessidade de cuidados de sadde, e no aguardo da execucao do pagamento;
7. Que o Govemador do Estado da Bahia, atrav6s da SEINFRA (Secretaria de
lnfraestrutura  da  Bahia)  e  da  SERIN  (Secretaria  de  Relag6es  lnstitucionais
da Bahia), em cafater de urgencia, realize a necessaria pavimenta9ao asfaltica
nas BAs 885 e 887, que ligam Valenga ao Atracadouro Born Jardim e ao distrito
do Guaibim. RYAN SOUSA COSTA apresentou sete indicae6es verbais: 1. Que
o  Prefeito,   atraves  de  sua  secretaria  competente,   execute  o  sistema  de
georreferenciamento do assentamento da AssociaQao dos Pequenos Produtores
do Gereba, que e oriunda de uma emenda pariamentar do Deputado Raimundo
Costa no valor de R$ 163.000,00, recurso que ja esta em conta ha mais de urn
ano,  com  o  objetivo  de  dar  entrada  na  titularidade  das  propriedades  dos
moradores daque[a comunidade;  2.  Que a  Secretaria  Municipal  de  Promogao
Social proceda a entrega dos equipamentos da APAE e da AMA de Va[enea que
ja  se  encontram  naquela  secretaria,  mas  que  nao  sao  entregues;  3.  Que  a

etaria  de   lnfraestrutura  realize  o  reparo  da  Rua  do  Porto  Velho,   no
mento Novo Horizonte, em frente a sede da OAB; 4. Que a Secretaria de

lnfraestrutura realize a reparo da contencao da passagem da travessa do ltariri,
localizada no Loteamento Jardim Michele, Distrito de Guaibim, mais conhecida
coma  "rua do cemiterio";  5.  Que o  Prefeito envide esfongos  para  adquirir uma
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nova  ambulancia  para  disponibilizar ao  Distrito  de  Guaibim;  6.  Que  o  Prefeito
atenda as reivindicag0es dos moradores do Distrito de Guaibim para drenagem
das  vias,  recuperagao  de  calcamentos  e  limpeza  e  rocagem  das  vias  e  dos
riachos;  7,  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  melhorias  nas
estradas  das  regi6es  do  Riachao  da  Serra,  Serra  do  Abia  e  VIla  Velha  de
Jequiriga,  mais  precisamente  no  acesso  a  beira  do  rio.  VALDIRO  OITICICA
apresentou  cinco  indicag6es verbais:  1.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura de
celeridade na recuperaeao das ruas do bairro do Areal; 2.  Que a Seeretaria de
lnfraestrutura  de  celeridade  na  recuperaeao  da  area  utilizada  como  aterro
sanitario  precario  da  cidade  de  Valenca;  3.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens de celeridade na melhoria das estradas das regi6es da Capela de Sao
Jos6,  Pastinho e Col6nia; 4.  Que a Secretaria Municipal de Satlde normalize o
atendimento das comunidades da zona rural com os veiculos da sadde, pois ja
sao mais de meses que o serviap foi cancelado,  prejudjcando os pacientes do
municipio de Valenea; 5. Que o Prefeito, atrav6s de sua secretaria competente,
entre  em  contato  com  o  Governo  Federal  para  que  possa  obter a  cessao  e
administra9ao  do  pfedio  que  serviu  de sede  para  a junta  do  trabalho  e  para
o lBGE, Iocalizado na Rua Vlrgilio Damasio, n° 50, pois se encontra em situagao
de  abandono,  e,  assim,  dar  uma  finalidade  social  ao  mesmo.  "0  pfedt.o
encontra abandonado h5 decadas, servindo para individuos usarem substancia
t'/t'ci.{as  e  tenfafl.vas  de  roubos",  justificou  o   Edil.  VALDIR  SILVESTRE   DOS
SANTOS   apresentou   duas   indicae5es   verbals:    1.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  providencie  o  corte  de  duas  arvores  localizadas  no  distrito  de
Guaibim, mais precisamente na Rua do Arame, as quais ja passaram pela pericia
da pr6pria secretaria e foi constatado que estao podres por dentro, o que causa
urn perigo iminente por conta dos fortes vendavais que vein ocorrendo em nosso
municipio, bern como a poda de mais duas arvores existentes nessa mesma via;
2. Que o Prefeito, atrav6s da Secretaria de lnfraestrutura, realize o calcamento
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indicag6es verbais:  1.  Que a Secrefaria Municipal de Educagao informe a esta
Casa o que esta dificultando o inicio da reforma da Escola Municipal Padre Jose
de  Anchieta,  localizada  na  aldeia  Gereba;  2.  Que  o  setor  de  iluminaeao  da
Prefeitura realize a reposieao de lampadas na comunidade da aldeia Gereba; 3.
Que a SEINFRA (Secretaria de lnfraestrutura da Bahia) viabilize a sinaliza8ao,
indicando  a  presenca de criancas,  na estrada  localizada  nas  proximidades da
associagao de moradores da aldeia Gereba, zona rural de Valenga,  local este
onde existe uma escola; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma
da ponte da comunidade da Vargem Grande,  mais conhecida como "ponte de
Amarante", que caiu no final do ano de 2021  e ate hoje nao foi reconstrufda.  E
parabenizou a Associaeao de Pequenos Agricultores da comunidade do Canta
Galo pela realizaeao do mutirao com mais de com homens para recuperaeao de

echos  de  estradas  daquela  localidade.  0  Sr.  Presidente  infomou  que  as
indicag6es serao enviadas aos seus respectivos destinos.  Finda o periodo do

EQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM    DO    DIA,
presentando em pauta as seguintes maferias:  Projeto de Lei n° 37/2024, que
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"Altera a Lei Municipal n° 2.458, de 21 de novembro de 2016, que `Dispde sobre

a  gratuidade  do  serviap  de  transporte  coletivo  urbano  as  pessoas  carentes
porfadoras  de  deffci.Gnci.as"',  de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO.
Profieto  de  Lei  ri®  3812024,  que  "Altera  a  Lei  Municipal  n°  2.806,  de  28  de
dezembro  de  2022,  que   `Institui  o  Programa   Municipal  de  Cuidados  para
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Concessao   de   Utilidade   Pt]blica   da   Associa?to   Ativa   de   Pescadores   e
Man.squei.res da Prai.a de Guai.bi.wl, de autoria do Vereador VALDIRO OITIC]CA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  33ra024,  que  "Concede  ri'fu/o  de  Ci.dadao
Valenciano ao  Sr.  Hofacio Raimundo de Araojo Netrf , de alutoria do Vereardor
HELTON BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 34/2024, que "Concede
Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Conrado de Jesus Alexandrindn , de Elutorfa
do Vereador CRISTIANO BARBOSA.  0 Sr.  Presidente,  conforme o art.  114 do
regimento  intemo,  encaminha  as  materias  as  comiss8es  competentes  para
emissao  dos  pa[eceres  teonicos.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Decreto
l_eg.islaltwo  n®  3012024.  que  "Concede  Tlitulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Anf6ni.a  Si.tva  Amaranfe",  de  autoria  do Vereador  HELTON  BRANDAO.  Ap6s
confirmar  o  parecer favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o em  apreciacao e votacao,  que foi aprovado  por unanimidade em
primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 31 /2024,
que "Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.  Lil_ia  Ferreira  Santana  de
Sousa",   de  autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAOJO.  Ap6s  confimar  o
parecer favofavel das comiss6es competentes, a Sr. Presidente submeteu-o em
apreciacao  e  votacao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 32/2024, que "Concede
Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.  Alexandra  Oliveira  Santana  Searor.  de
autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Ap6s confimar o parecer favofavel das
comiss6es competentes, a Sr. Presidente submeteu® em apreeiacao e vota9ao,
que foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro tumo.  Processo  desta  Casa,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  26/2024,  que  "Concede  "fu/a  de  Ci.dadao
Valenciano  ao  Sr.  Jose  dos  Santos  Franga",  de  autoria do Vereador  F{YAIN
COSTA. Submetido em apreciacao e vota9ao, que foi aprovado par unanimidade
em  segundo e  dltimo tumo,  tomando  a  designaeao  de  Decreto  Legislatwo  n°
26/2024 e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 27/2024,  que "Concede  77'fu/o de Ci.dads  Va/enci.ana a
Sra.  He/oi'na  Ca/mo  A/yes",  de  autoria  dos  Vereadores  BENEDITO  SILVA,
HELTON   BRANDAO  e  VALDIRO  OITICICA.   Posto  em  apreciagao.  Com  a
palavra o Vereador VALDIR SILVESTRE solicitando dos autores a inclusao de
seu nome na autoria desse projeto. 0 Sr. Presidente, ap6s constatar a anuencia
dos autores. submete o Projeto em votagao, que foi aprovado por unanimidade
em  segundo e  altimo tumo,  tomando  a  designaeao  de  Decreto  Legislativo  n°
27/2024 e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de

eta Leg.islatwo n® 2812024, que "Concede Tltulo de Cidadao Valenciano ao
Sr.  Va/dem;./son Seven.no Comei.a", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS.

a  em  aprecia9ao  e votacao,  que foi  aprovado  por  unani
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segundo e dltimo tumo, tomando a designa9ao de Decreto Legislativo n° 28/2024
e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Leofislarfuo n° 2912024, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. Tatiana
Ke//y de Jesus Si./va", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em
apreciaeao e votaeao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo
turno, tomando a designaeao de Decreto Legislativo n° 29/2024 e promulgado
pela Mesa da Camara. 0 Sr.  Presidente submete em apreciagao e votagao as
proposic6es subscritas dos senhores vereadores, as quais cito:  Requerimento
n°  08/2024,  de  autoria  do  Vereador  CASSIO  PEREIRA,  em  que  solicita  a
instalaeao de Tribuna  Livre com participaeao do Sr.  Pedro Oliveira,  Presidente
do SINDGUARDAS, GCM de llh6us, e Diretor da Force Sindical Nacional,  para
o dia 23 de julho, para explanar sobre o termo do convenio da Guarda Municipal
de Valence,  o uso do porfe de arma, e o fortalecimento e importancia da GCM
para  Valence.  Requerimento  n°  09/2024,  de  autoria  do  Vereador  HELTON
BRANDAO, em que solicita a insfalaeao de Tn.buna Livre com participaeao dos
Srs. Jodelse Duarfe e Roberval Vleira,  representantes da Loja Mag6nica Paz e
Fraternidade,  no  dia  20  de  agosto,  para  explanarem  sobre  a  instituieao,  bern
como sua atuacao na sociedade valenciana, alem de dissertarem sobre o dia 20
de  agosto  como  data  comemorativa  ao   Dia  do   Maapm.   Requerimento   n°
10ra024.   de   autoria   do  Vereador   HELTON   BRANDAO,   em   que  solicita
instalagao  de  Tribuna  Livre  com  participagao  das  Sras.  Vera  Ltlcia  e  Julia
Oliveira, Diretoras da APLB, Delegacia Costa do Dende, para o dia 30 de jull
para explanarem  sobre o  Projeto de  Lei 2.531/2021,  Ementa  1,  que "/nsti.tut. o
piso salarial profissional nacional pare os profilssionais dos quadros de pessoal
f5cn/.co  e  adm/.ni.sfrafivo  da  edL/cag8o  b5s/.ca".  VALDIRO  OITICICA  prop6s  a
aprovaeao  de  quatro  moc6es  de  aplausos:  1.  A  Dra.  Mairi  Cristina  Coutinho
Cardim  pelo atendimento compassivo e dedicado,  oferecendo cuidado medico
de alta qualidade a todos os seus pacientes; 2. A Comissao de Organizagao dos
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aplausos:  1. Ao  estudante Joao  Ricardo  Reis,  do  90 ano da  Escola  Municipal
Padre Jose de Souza pela conquista da medalha de bronze da OBA - Olimpiada
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pelo sucesso e reconhecimento adquirido em Valence e em varios outros Estado,
proporcionando alegria e colaborando para melhorar os indicadores econ6micos,
sociais e culturais do nosso povo; 4. Ao  Prof.  Carlos Antonio Rosario que tern
demonstrado muita competencia, compromisso e determinaeao na formagao de
ovens  e  adultos  que  possam  estar  inseridos  na  sociedade  contemporanea.
lsAIAS NASCTO prop6s a aprovaeao de quatro mog6es de aplausos:  1. Ao Sr.
Walberes  Braga,  Delegado  Plantonista  da  5a  COORPIN  de  Valence,  pelos
relevantes servigos prestados a este municTpio; 2. A Sra. Alzeni  Barreto Alves,
uiza titular da la Vara Civel de Valenga,  pelos relevantes servieos
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este municipio. RYAN COSTA prop6s a aprovaeao de moe6es de aplausos aos
senhores  Francisco Laranjeira,  Armlnio Santos,  Givaldo  Rocha  Niella,  Mateus
Endringer Caliman e Eduardo Gross, por terem dado indmeras contribuic6es ao
"Movimento Salve o Cravo", contn.buindo com o Controle biol6gico das doeneas

que vein dizimando os cultivos de craveiros no municipio de Valenga e Regiao.
HELTON  BRANDAO  prop6s  a  aprovaeao de duas  mog6es:  1.  De  aplausos  a
APPROACH 4X4 -Academia de Tenis de Valence e aos seus fundadores, os
Srs.  Osni  Bulcao,  Rodrigo  Bu[cao,  Rog6rio  Guimaraes  e  Mateus  Soter,  por
conseguirem inserir a pfatica do tenis, possjbilitando o acesso ao esporte para a
sociedade valenciana;  2.  De pesar pelo passamento etemo do Sr.  Frank Silva
Roseira, fate ocorrido no dia 10 de julho e sepultado no mesmo dia no cemiterio
do   municipio   de   Valenea.   Todas   as   proposic6es   foram   aprovadas   por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA o Sr.  Presidente verificando nao haver
quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o
finalizou,  e  ap6s  agradecer  ao  pdblico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
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